



EL CORREO DEL PUEBLO

Proletarios, pueblos y naciones oprimidos del mundo entero, unámonos!

ORGANO CENTRAL DEL PARTIDO DEL TRABAJO DE ESPAÑA

AÑO I NUM. 4

5 de Mayo de 1975

10 pts.

El régimen de Franco, es una dictadura fascista, que niega todos los derechos democráticos. Una vez más el terror de la dictadura ha vuelto a desatarse con especial dureza sobre el martirizado pueblo vasco. Un estado de excepción ha sido nuevamente decretado para Guipúzcoa y Vizcaya, por el que se anulan para estas provincias diversos artículos del Fuero de los Españoles por un período de tres meses.

En virtud de ello, se suprime el límite de 72 horas para que los detenidos sean puestos en libertad o pasados al juzgado bajo acusación formal, se suprime el mandamiento judicial necesario para efectuar detenciones o registros de la policía, se prohíbe toda reunión de personas sea cual sea su número y objeto, se impide el libre movimiento o cambio de domicilio de las personas e incluso se impone una especial censura de prensa para que nada de lo que ocurra en las provincias afectadas trascienda al resto del país.

So pretexto de combatir el terrorismo, el régimen fascista intenta atomizar a todos los pueblos de España, aplicando un castigo "ejemplar" sobre el combativo pueblo vasco; intenta amedrentar a las fuerzas antifascistas, neutralizar a los más pusilánimes, paralizar su actividad con el miedo a las medidas excepcionales; intenta dividirlos. El estado de excepción pende hoy sobre las cabezas de todos los españoles como una espada de Damocles. Bajo cualquier pretexto, tomando como base cualquier acto terrorista, cualquier provocación, el estado de excepción será decretado en toda España. El Régimen está dispuesto a todo con tal de mantenerse; las provocaciones fascistas —como el petardo colocado descaradamente en un automóvil junto a los coches de la escolta de Franco el 1º de Mayo, en el estadio Bernabéu, cuando desde varias fechas antes era de dominio público en Madrid que los fascistas harían estallar una bomba en tal día —son una buena prueba de que esto será así. El fascismo no necesita encontrar terroristas en las fuerzas que se le oponen; él mismo es el terror.

¿Quién ha decretado el estado de excepción? ¿Quién maneja los hilos de provocaciones como la del Bernabéu? El gobierno de Arias Navarro. Ese es el "aperturismo", esa es la "evolución en la continuidad", esa es la "participación de todos los españoles en las tareas de gobierno" y el desarrollo del Régimen hacia la "democracia". Amordazar a la clase obrera, a las masas trabajadoras, a todas las clases y sectores sociales que esbocen un gesto de protesta, a todas las fuerzas políticas y de masas que luchan por la libertad y dejar hablar solamente a quienes estén dispuestos a someterse a ese presupuesto; ese es el "aperturismo". El Régimen de Franco y el gobierno de Arias han cometido innumerables crímenes y tropelías en su historia; pero aún así hasta la promulgación de este decreto, haciendo alarde de paciencia y comprensión, podía pensarse en la buena fe de determinadas personas o grupos que expresaban alguna confianza en la "apertura" y en la posibilidad de evolución. Hoy, decimos desde las páginas de nuestro periódico con claridad, que quienes mantengan esa actitud tras esta nueva muestra práctica del estado de excepción, sólo pueden ser calificados de fascistas declarados.

Frente a esta provocación de la dictadura, es preciso levantar movimientos de protesta como el iniciado por más de un centenar de abogados madrileños; un movimiento que englobe a todas las clases y sectores sociales de la población que condenan y rechazan esta nueva arbitrariedad del gobierno Arias.

Pero sobre todo, el verdadero combate contra el estado de excepción, contra la arbitrariedad y el terror del fascismo, es el combate decidido para derrocarlo. Un régimen excepcional, dictatorial, que anula todos los derechos democráticos, puede recurrir a estas medi-

NUEVO ESTADO DE EXCEPCION

ESTO ES EL APERTURISMO

- terminemos con el régimen de Franco.
- levantemos Juntas Democráticas hasta en el último rincón de España.

das y a otras cualesquiera siempre que lo crea conveniente; barrerlo es la única manera de impedirlo.

Para el pueblo vasco, para todos aquellos que desean la libertad y odian la opresión, la mejor forma de luchar contra el estado de excepción es constituir ya, formalmente, la alternativa al fascismo, la articulación política que una a todos los partidos, fuerzas de masas, y personas que se oponen a la dictadura, fundiéndose con los pueblos de todas las nacionalidades en la Junta Democrática de España. Si esto se realiza, el pueblo vasco se unirá, todas las clases sociales que hoy son pisoteadas por el Régimen en sus más elementales derechos, verán en esa articulación la guía que les conducirá a la democracia.

La mejor ayuda solidaria con el pueblo vasco, la forma más consecuente de combatir contra el arbitrario y criminal estado de excepción, es impulsar en toda España el movimiento democrático de masas para derrocar a la dictadura; articular los movimientos sectoriales, constituir Juntas Democráticas en todos los rincones del país, como unión de voluntades de todas las fuerzas, de todas las personas y de todo el pueblo antifascista; construir la unidad de todos los antifascistas españoles.

pasa a la página siguiente.

VICTORIA HISTORICA para todos los pueblos del mundo

en pág. 8



Ho Chi Minh, gran dirigente del Partido de los Trabajadores de Vietnam y del pueblo vietnamita.

Desde los 14 millones de corazones del Norte de sangre derramada día y noche sin cesar no hay arma más eficaz que estas palabras del tío Ho:

"No hay nada más precioso que la independencia y la libertad"

¡ Oh, tu testamento como esperanza verde como bandera roja !

En el corazón llevamos una alegría serena
En el oído tu venerada voz
tu nombre es como nuestro amarlo sol
con tu testamento en la mano, en las manos tenemos la victoria
Le Anh Xuan, (poeta vietnamita)

viene de la página anterior.

El enorme esfuerzo que se está desplegando en la constitución de Juntas Democráticas y grupos de apoyo a éstas en regiones y nacionalidades, localidades y provincias, pueblos y barrios, entre establecimientos profesionales, universidades, etc. que une a partidos políticos, organizaciones de masas, personalidades y fuerzas sociales funde en una sola las voluntades de las más diversas clases y sectores de la sociedad española para derrocar a la dictadura.

Este enorme esfuerzo de articular el movimiento político y de masas contra el Régimen que hoy todavía no ofrece resultados espectaculares, cumple sin embargo la más urgente tarea, porque es la preparación indispensable de las acciones parciales contra el Régimen y de la acción general que pueda barrer el fascismo de las tierras de España.

La Junta Democrática de España, las Juntas regionales, locales y de cada sector son la base para unir a toda la población, los instrumentos idóneos para conseguirlo.

Es preciso que todo el país comprenda la importancia capital de esto que se está llevando a cabo porque así se podrá intensificar, redoblar los esfuerzos para constituir estos organismos en todos los puntos de España; millones de españoles unirán su energía creadora

para poner en pie las articulaciones políticas del pueblo antifascista.

Todos los que con palabras engañosas se están oponiendo a este esfuerzo unificador, preparatorio de la acción nacional por la conquista de la democracia, están objetivamente actuando en apoyo del gobierno que hoy decreta el estado de excepción. Quienes hoy, llamándose cínicamente de la "oposición democrática", desde los propios medios de prensa legales del país están atacando a la Junta Democrática de España, están favoreciendo al fascismo, lo hagan en nombre de quien lo hagan o con las intenciones que sean.

TERMINEMOS CON LOS ESTADOS DE EXCEPCION

ACABEMOS CON EL REGIMEN DE FRANCO

LEVANTEMOS JUNTAS DEMOCRATICAS EN TODOS LOS RINCONES DE ESPAÑA

TODAS LAS FUERZAS POLITICAS Y DE MASAS, TODAS LAS PERSONAS QUE SE OPONEN AL FASCISMO, LOS PUEBLOS DE TODAS LAS NACIONALIDADES, CON LA JUNTA DEMOCRATICA DE ESPAÑA

COMUNICADO de la COORDINADORA GENERAL DE COMISIONES OBRERAS

Realicemos una gran campaña para ganar las elecciones en todos los centros de trabajo

La Coordinadora General declara su apoyo a la Junta Democrática de España

La declaración centra su atención en la gravedad alcanzada por el paro obrero, el empeoramiento de las condiciones de vida de los trabajadores y las masas populares, la congelación salarial, la grave situación en la que viven los pensionistas... la intransigencia patronal en la negociación de los convenios que se basa en las medidas del gobierno y en la represión que este descarga contra los trabajadores y las fuerzas populares.

Ante esta situación llaman a los trabajadores a realizar "una gran campaña por ganar las elecciones en todos los centros de trabajo —pues, continúan— concebimos las elecciones como la plataforma que estimulará y facilitará el desarrollo de las luchas en marcha; que dotará a la clase obrera de los instrumentos de defensa y coordinación de sus intereses de clase; que potenciará la organización de las Comisiones Obreras".

"¡Que en la preparación diaria no quede ningún centro de trabajo sin su programa! Que este sea discutido en asambleas en las que se elijan las listas de los candidatos entre los hombres y mujeres que más confianza ofrezcan para la defensa de los intereses obreros".

La declaración propone una serie de puntos entre ellos: la defensa del puesto de trabajo, el aumento de salarios, un seguro de paro al 100 por cien de salario real mientras dure el desempleo, a trabajo igual salario igual para jóvenes y mujeres... junto con la exigencia de los derechos de reunión, huelga, libertad sindical, la readmisión de los despedidos y la amnistía.

"Hay que impedir —dicen— las maniobras patronales y verticalistas tendentes a impedir el triunfo de los candidatos obreros, denunciándolas en todo momento. Mantengamos el más estricto control sobre todo el proceso electoral".

En la declaración hablan de cómo la clase obrera del País Vasco, Cataluña, Galicia, Madrid, Asturias, Levante, Andalucía... se enfrenta resueltamente a las medidas del gobierno y agrupa en torno suyo a las más diversas fuerzas y sectores sociales con un objetivo común: mejorar sus condiciones de vida, por la libertad y la democracia. "Esta ofensiva —continúan— ha conducido a un profundo debilitamiento del Régimen y abre la perspectiva del cambio democrático, que se traduce hoy en una exigencia general. La Junta Democrática de España ofrece la alternativa válida a la situación de cambio que el país reclama, y se convierte en el punto de convergencia de las fuerzas que propugnan la libertad".

La Coordinadora General llama a los trabajadores a centrar su actividad en las elecciones sindicales, en la defensa de las reivindicaciones económicas, sociales y políticas y a reforzar la lucha en defensa de los 23 de El Ferrol, de Camacho y sus compañeros y por la amnistía.

Nota de la Redacción.— En el Nº 2 del Correo del Pueblo, decíamos que las Comisiones Obreras deberían tomar en sus manos la batalla de las elecciones sindicales, por ser la organización amplia del movimiento obrero y contar con una extensa red organizativa que podía dar un impulso magnífico a la victoria de las candidaturas obreras. Decíamos también que esto repercutiría en beneficio de la clase obrera española y daría el respaldo máximo de los trabajadores a las Comisiones, fortaleciéndolas y ampliando enormemente su capacidad organizativa, su extensión e influencia. La decisión de la Coordinadora General corrobora la justeza de aquello que decíamos, y servirá para conseguir una participación masiva en las elecciones sindicales, para lograr miles de candidaturas obreras. En definitiva, sirve a los intereses de la clase obrera española que va a contar con unos medios legales que, unidos a las Comisiones Obreras, facilitarán enormemente los movimientos para conquistar sus demandas contra los efectos de la crisis económica, para enfrentarse a los capitalistas y al gobierno.

Por otra parte, el apoyo explícito de la Coordinadora general a la alternativa democrática al fascismo, la Junta Democrática de España, fortalece enormemente el frente de las fuerzas antifascistas, es un paso adelante para que la clase obrera tome en sus manos de forma decidida la bandera de las libertades políticas, se ponga al frente de todas las clases y sectores sociales en la lucha democrática y por el derrocamiento de la dictadura.

— que las autoridades obliguen a las empresas de Morón a suprimir las horas extraordinarias y los destajos.

— que los terratenientes cedan a los jornaleros agrícolas las tierras que no están explotando, dedicadas a cotos de caza y cría de reses bravas, para su labor y cultivo.

Al no recibir una respuesta a estas justas peticiones (el delegado sindical se negó incluso a elevarlas a las autoridades), a los dos días, unas 500 personas concentradas ante el Sindicato partieron en manifestación por las calles del pueblo durante una hora, a los gritos de "¡Queremos trabajo!" y "¡Abajo el fascismo!", aplaudiendo la gente a su paso y uniéndose muchos a la comitiva, hasta que se disolvió en el barrio donde viven más obreros de Morón. Después intervino la Guardia Civil, haciendo varias detenciones.

A los pocos días, la JUNTA DEMOCRATICA de MORON lanzó un llamamiento al pueblo, en el que se denunciaba esta situación de paro y la represión violenta de la Guardia Civil, defendiendo la libertad de manifestación y llamando a luchar por los derechos democráticos y la amnistía.

EL PUEBLO DE MORON EN LUCHA CONTRA EL PARO

El paro tradicional que azota a la mayor parte de los pueblos andaluces se ha agravado con la crisis del capitalismo: ya no alcanza sólo a los jornaleros sin tierra en ciertas épocas del año, sino que se extiende a los obreros de las pocas fábricas que hay, de los talleres, etc.

En Morón, los trabajadores han adoptado una actitud resuelta frente al paro: una amplia comisión de parados, de 100 personas, entregó el 9 de Abril un escrito al delegado de sindicatos, pidiendo simplemente TRABAJO. Para ello se proponían dos medidas concretas:

- POR EL ANTEPROYECTO DE COMISIONES OBRERAS
- DELEGADOS ELEGIDOS POR OBRAS PARA LA COMISION NEGOCIADORA DEL CONVENIO
- ELLOS SERAN LOS CANDIDATOS OBREROS PARA LAS ELECCIONES SINDICALES

Unos 150.000 trabajadores de la construcción hay en la provincia y unos 60.000 en Barcelona—ciudad, que han tenido numerosas luchas en obras y empresas y mártires como Manuel Fernández Márquez, pero nunca hasta ahora habían llevado una acción general de todo el ramo. A los problemas de siempre: los bajos salarios, la eventualidad, las largas jornadas de trabajo, los continuos accidentes laborales, etc., se les ha sumado el paro forzoso de más del 12 por ciento de los trabajadores, la congelación de salarios por el Gobierno e incluso su disminución por las empresas y una amenaza permanente de despido con la excusa de la crisis.

Esta situación coge a la construcción, además, sin auténticos representantes obreros legales. Las empresas se preocupan bien de que no se llegue nunca a tener la antigüedad suficiente que exige la ley para presentarse a las elecciones; la vez anterior, hicieron como si éstas no tuvieran importancia para que no se presentaran ni salieran elegidos los hombres dispuestos a defender las reivindicaciones obreras. Ello ha dificultado mucho la unión de los trabajadores, la realización de movimientos reivindicativos amplios que dieran fuerte apoyo a las demandas obreras y la misma articulación del movimiento obrero en Comisiones Obreras. En las elecciones de ahora, esto no puede repetirse; hemos de unirnos todos, en todas las obras, para sacar nuestros candidatos.

A la huelga por el anteproyecto del convenio

Las Comisiones Obreras elaboraron un anteproyecto de convenio recogiendo las reivindicaciones más imperiosas (5.500 ptas. por 40 horas de trabajo; 100 por cien del sueldo real en caso de paro; fijo de empresa a los 15 días; garantías para los representantes obreros; libertad para los trabajadores encarcelados y vuelta al trabajo de los represaliados; libertades de huelga, reunión, etc.). Esta plataforma se repartió por las obras, barrios, asambleas... y se difundió a través de asociaciones de vecinos, vocalías laborales, charlas, para agrupar al máximo de trabajadores.

Al mismo tiempo, se llamaba a elegir delegados —2 ó 3 representantes por obra, apoyados por todos los compañeros con su firma—, para formar una comisión deliberadora del convenio, auténticamente representativa.

Valladolid

• FASA RENAULT

Tras las pasadas huelgas de Fasa, los obreros conquistaron parte de sus demandas, y entre ellas, abrir las negociaciones sobre el calendario laboral para 1975. A pesar de ello, la empresa se ha negado sistemáticamente, con el respaldo del gobierno, a aceptar el calendario presentado por los obreros en base a la Ordenanza Laboral Siderometalúrgica, que da derecho a la jornada de 44 horas semanales a las empresas con actividad continuada. Los obreros sin embargo, han prolongado por su cuenta los 10 minutos del bocadillo que asigna la patronal, a media hora, que es lo que les corresponde. Las sanciones han sido la respuesta de la dirección, así como la instalación en las factorías de un régimen carcelario que impide incluso a los trabajadores moverse de su puesto de trabajo.

El 21 de abril paraba la factoría "Montajes-2" e inmediatamente se extendía la huelga a todas las demás de Fasa en Valladolid. La empresa anuncia los primeros despidos, sanciones y expedientes y cierra el 23. Los 2.000 trabajadores de los dos turnos de "Montajes-1" y "Units" se niegan a abandonar las naves; la policía acorda la zona pero no se atreve a desalojar ante el movimiento de simpatía y solidaridad que sacude a la ciudad. Cientos y cientos de trabajadores, mujeres, niños y antifascistas de todas las clases sociales llegan continuamente a las puertas para llevar comida y ánimo a los encerrados. Dos conocidos dirigentes obreros vallisoletanos, Ernesto F. Infanzón y Luis F. Castilla, con el cura obrero Carlos F. Cid inician una huelga de hambre.

Con la construcción parada, ante los visos de huelga general que toma la situación, otras empresas recurren al paro técnico como Iberit y Nicas. Cuando la noche del 24 son desalojados por la policía los 2.000 obreros encerrados, una multitud los ovaciona dando vivas a la clase obrera y a la unidad; la policía carga violentamente y hay heridos y detenciones. Las manifestaciones de obreros, mujeres y jóvenes se han sucedido casi diariamente.

Comienzan a hacerse asambleas de obreros de Fasa en Sindicatos; más de 2.000 se reúnen allí a diario. Algunos elementos infantiles e irresponsables predicán la desesperación del "todo o nada", negando toda posibilidad de negociación, que es, paradójicamente, la misma actitud que adopta la empresa. La mediación del Consejo de Trabajadores —que se comprometa a reivindicar el levantamiento

En apoyo de todo esto, Comisiones Obreras llamaron a la Huelga General y a concentrarse en el Sindicato el 16 de abril.

Eso día, el llamamiento fué seguido por unos 15.000 obreros; en las obras mejor organizadas, se formaron piquetes a los que se fueron uniendo espontáneamente más obreros y generalizando la huelga: por la tarde, en muy pocas obras se trabajó, y en Bellvitge, hubo una manifestación de 1.500 trabajadores. En cuanto a la concentración en el Sindicato la policía, que ocupaba las inmediaciones, impidió que se llegara a él, pero más de 300 obreros celebraron una asamblea en la iglesia.

Elijamos delegados en todas las obras

Esta primera jornada ha sido muy importante; pero para que el esfuerzo desplegado no se pierda quedándose sin continuidad, hay que seguir y con más fuerza, el trabajo iniciado.

En algunas obras se han elegido ya los delegados para negociar con la patronal, pero esto es insuficiente. Es totalmente necesario que en las obras que no los tengan, elijan todos a sus delegados: 2 ó 3 por cada obra. Así habrá una comisión totalmente representativa, en la que tendrán clavados sus ojos todos los obreros y les servirá de guía y aglutinante en la lucha por el convenio.

Con estos delegados, que pueden poner en pie a toda la construcción, tendremos al mismo tiempo las CANDIDATURAS OBRERAS para las elecciones sindicales. Serán los mejores candidatos, puesto que estarán apoyados por todo el ramo y se han comprometido a defender las reivindicaciones obreras; desde los puestos legales del Sindicato, serán de enorme utilidad para ayudar a unirnos "contra el paro, por el pan y la libertad", como decían en su llamamiento a la huelga las Comisiones Obreras.

¡ELEGID A VUESTROS DELEGADOS EN TODAS LAS OBRAS!

¡ A LAS ELECCIONES SINDICALES !

¡ HACIA LA HUELGA GENERAL DE LA CONSTRUCCION EN TODA LA PROVINCIA, POR LAS REIVINDICACIONES DEL CONVENIO !

to de sanciones— es rechazada, mientras más de cien obreros han sido ya despedidos. Cuando la empresa abre sus puertas, la reintegración es general.

Los obreros de Fasa tienen sus reivindicaciones todavía pendientes y continuarán su lucha por conquistarlas. La falta de unos portavoces legales de los obreros, dispuestos a defender sus demandas, cosa que facilita la actitud inflexible y criminal de la empresa, podrá ser cubierta en las próximas elecciones sindicales. Esos portavoces nos son necesarios porque, contrariamente a lo que algunos compañeros han defendido en las asambleas, siempre habrá que negociar hasta tanto no hayamos liquidado al capitalismo.

• HUELGA DE LA CONSTRUCCION

Los obreros de la construcción venían reivindicando desde hace varios meses diversas demandas económicas y sociales; 5.000 pesetas semanales de salario para el peón; 40 horas de trabajo a la semana; prohibición de realizar horas extras y destajos; ser fijos de obra a los 15 días, y otras más. Todas ellas, medidas necesarias para combatir el paro y las alzas de precios, efectos de la crisis económica que el gobierno descarga sobre los trabajadores.

Con motivo de la revisión del convenio colectivo, la patronal accedía únicamente a un aumento de 17 ptas., misérrimo e insultante a todas luces. El día 16 de abril, la construcción se lanzaba a la huelga: entre cuatro y cinco mil trabajadores del ramo pertenecientes a unas 30 obras. Se eligieron delegados obreros por tajo para entablar las negociaciones, y en las asambleas fué aprobado un escrito pidiendo la iniciación de éstas, el levantamiento de sanciones y la readmisión de los despedidos. La huelga ha durado hasta el día 26, y en su transcurso se llevó a cabo una concentración de centenares de obreros ante Sindicatos.

El proletariado vallisoletano de la construcción ha podido comprobar cómo la lucha sindical necesita de una táctica adecuada, de la movilización huelguística unida y la utilización de los medios legales; la necesidad de contar con un sindicato de los obreros, y hoy, de tener unos portavoces reconocidos ante la patronal que defiendan las demandas obreras. Las próximas elecciones sindicales serán una magnífica ocasión para conseguirlo. Los delegados de hoy podrán ser los candidatos obreros para las elecciones.

Jaén levántate brava...no vayas a ser esclava con todos tus olivares

Jaén produce el 32 por ciento del aceite de oliva de España. Y siendo tan rica, entre 1940 y 1970 han emigrado 410.000 personas en busca de pan y trabajo. Esto es lo que ha hecho el Régimen de Franco por Jaén: paro, hambre y emigración. El fascismo lo implantaron contra lo que el pueblo más quería: las Libertades Democráticas y la Reforma Agraria. Esta, entregando la tierra de los terratenientes a quienes la trabajaban, hubiese sido la base del progreso y del desarrollo económico general.

EL COOPERATIVISMO USURPADO

Durante la era de Franco, Solís y un puñado de grandes terratenientes, a quienes él representa, han hecho lo que han querido. Teniendo la provincia sumida en el silencio y el temor, y asegurados sus privilegios latifundistas, han extendido su dominación sobre el cooperativismo agrario, usurpando el control y la dirección a la gran masa de agricultores y ganaderos asociados.

El cooperativismo olivarero nació aquí como respuesta de las diversas capas de agricultores al robo a que les sometían los molinos aceiteros capitalistas propiedad de los grandes terratenientes. La cooperación era la esperanzada solución de los campesinos, pero los terratenientes no iban a permitir que se agrupasen. Su poder fascista les daba derecho a todo; se fueron metiendo en las cooperativas, poniéndolas bajo su dominio y convirtiéndolas en su plataforma para seguir teniendo en sus manos toda la producción y todo el negocio del aceite, y para revertir en provecho propio los beneficios que concede la legislación de cooperativas, sobre impuestos (evadiéndolos) y sobre las condiciones especiales de crédito asignándose a sí mismos los créditos que de palabra eran para los campesinos.

Hoy día, "por la gracia del fascismo", Domingo Solís es el dictador contra los campesinos, en el cooperativismo de Jaén. El y su camarilla, con la Caja Rural Provincial tienen el control financiero de las cooperativas y manejan el dinero de los agricultores; con UTECO tienen en sus manos el negocio de la comercialización del aceite de "Ventas en Común", que reúne la producción de unas 180 compañías oleícolas de la provincia; y con la Cooperativa Provincial del Campo intentan integrar en el complejo COOSUR el resto de la producción agrícola y ganadera. COOSUR tiene: fábrica de piensos compuestos, matadero general frigorífico, central lechera, deshidratadora de alfalfa, una algodonera, y una conservera de aceitunas y hortalizas (ésta en Mengibar). En todo imponen sus condiciones a los socios. Ni las mismas leyes de cooperación se cumplen. Nadie se atreve a pedir cuentas claras. Entre ellos se reparten, ponen y nombran los cargos. Para los puestos directivos y técnicos colocan a familiares, a recomendados o a personas de su confianza. En la Asamblea General del año pasado, expulsaron de la sala a un campesino que expresó públicamente su disconformidad con lo que se exponía y puso en duda su veracidad.

Los propietarios de las cooperativas son los agricultores, colectivamente, pero mientras dure el fascismo y el dominio del capital monopolista, los dueños efectivos seguirán siendo un núcleo de caciques de la provincia. Por eso ellos quieren que el fascismo les dure siempre.

PERO LA CRISIS DEL FRANQUISMO NO SE OLVIDA DE JAEN

Quien quiera ir con la cabeza alta y salvarse para el mañana, ya no puede quedarse al lado de los máximos responsables de tanto mal ocasionado al pueblo. Solís está quedando al descubierto. Todo Jaén se pasa de mano en mano y comenta los artículos de las revistas "Ciudadano" —número de la primera quincena de marzo— y "Sábado Gráfico" del día 1 de Marzo. ¡ Han sido el acontecimiento del año ! (Por ahora).

El primero airea un sucio negocio de Solís. La Caja Rural Provincial —que él preside— concedió un crédito de millones a la Cooperativa El Alcázar, de Baeza, con responsabilidad solidaria de sus socios, sin que ellos hubiesen dado la conformidad reglamentaria y sin que ninguno de ellos supiese nada del trato. El dinero fue para los negocios particulares del presidente de dicha cooperativa, Sr. (?) Santirás. Es una prueba palpable de cómo esa camarilla utiliza los fondos de los cooperativistas para sus negocios privados, encubriéndose los unos a los otros. En cambio, cuando un socio necesita un anticipo, a cuenta de la liquidación final de su producción, debe pagar intereses a la Caja Rural Provincial por todo lo que exceda a unas 2 ó 3 pesetas por kilo de aceituna entregado, como si de un crédito se tratara.

El caso de los olivos de Cambil, toca la cuestión más "sagrada": la tierra. La tierra es el medio de producción y el medio de vida de los campesinos que logran poseerla. Miren lo que ha pasado: un terrateniente pone en venta una finca de 45.000 olivos. Los jornaleros de Cambil, agrupados, quieren comprarla; pero el propietario lo vende a un grupo sindical de colonización cuyos componentes son: el director de la sucursal de Cambil de la Caja Rural Provincial; su señora esposa (farmacéutica del pueblo, ambos además propietarios de muchos olivos); la esposa del interventor de la Delegación de Ha-

Los jornaleros de Cambil cuidan los olivos y recogen la aceituna, pero los caciques provinciales son los propietarios y acaparan la tierra.

Derrocando al fascismo, podremos poner en pie una Reforma Agraria que ponga la tierra en manos de quienes la trabajan.



cienda en Jaén; el hasta entonces administrador de la finca, un acaudalado residente en Córdoba; y la esposa de Domingo Solís, junto a más familiares de unos y otros. ¡ Ah ! Y como los señores son "tan buenos católicos" dejan 4.000 olivos para el "acceso a la propiedad" de los trabajadores fijos de la finca. Este indecente "grupo sindical de colonización" ocupa el sitio del que hubiesen constituido los jornaleros y campesinos con poca tierra de Cambil, a quién únicamente debieran pasar esas tierras, si hubiera justicia en España. Y esos aprovechados del fascismo, para financiar su compra se han adjudicado créditos de la Caja Rural Provincial de Jaén —que preside Domingo Solís— y de otros organismos oficiales.

En cambio, cuando el pueblo de Cambil salió a la plaza pública a manifestar su justa indignación y a reivindicar su derecho prioritario sobre esas tierras hoy en litigio, desde Jaén mandaron a doscientos guardias civiles contra ellos.

¡ Todo eso es el fascismo !

Sólo con la democracia, los agricultores podrán dirigir sus cooperativas, y convertirlas en su organización colectiva para conseguir condiciones económicas más ventajosas frente al control y expolio de los grandes terratenientes y del capital monopolista. ¡ La Cooperación necesita democracia !

¡ Abajo el fascismo y los usurpadores !

¡ Por el derecho de los agricultores a dirigir sus cooperativas !
Jornaleros y campesinos ¡ Uníos todos por la libertad !

Nota de la Redacción.— Domingo Solís es hermano del ex-ministro José Solís quién, como es norma en el Régimen de Franco, sacó buen provecho de su puesto en el Gobierno para extender las propiedades y aumentar las prebendas, puestos y negocios familiares... a costa del pueblo español, y sobre todo del pueblo de Jaén.

A LOS CAMPESINOS DE CADREITA (NAVARRA)

quieren arrebatárselas sus tierras

● deshaucios no

● las tierras deben pasar a su propiedad

(CORRESPONSAL)

La primavera pasada, los duques de Albuquerque pusieron en venta casi todo el pueblo de Cadreita, en el corazón de la Ribera navarra. Un ochenta por ciento de las tierras del término son propiedad feudal suya. Los campesinos del pueblo las han venido cultivando en régimen de aparcería o en arrendamiento; ellos las han hecho producir, y las han dado valor con su trabajo, las han mejorado. Sólo los campesinos pueden ser sus legítimos propietarios. Los feudales nunca las han cultivado, y tampoco las han adquirido con el fruto de su propio trabajo. Cadreita, como tantos pueblos, es la historia de la expropiación de los campesinos por los terratenientes. Esto es lo que los campesinos deben, primero a la monarquía y luego al fascismo.

LA REFORMA CAPITALISTA DEL CAMPO, EXPULSA A LOS CAMPESINOS

Hasta ahora les ha interesado tener medianeros (aparceros) o renteros, para que les trabajasen las tierras. Les explotaban, apropiándose de la mitad o más de los frutos obtenidos, o con las rentas que cobraban por la tierra. Siempre habían basado su predominio en el monopolio de la tierra y en la necesidad de los trabajadores de poder disponer de tierra para seguir la subsistencia.

Pero con el propio desarrollo capitalista, han cambiado mucho las cosas en lo económico y en lo social.

Cada año que pasa, en la producción agraria, aumenta el valor atribuido al trabajo, y disminuyen las rentas de la tierra. Si los terratenientes quisiesen imponer rentas proporcionales a las de los viejos tiempos, no habría quien les pudiese y quisiese coger las tierras. Las rentas de la tierra necesariamente han de ir disminuyendo, y a medias ya nadie puede trabajar tierras.

Por otro lado, La Ribera ha visto revalorizar sus tierras desde la introducción de los cultivos de hortalizas base de la industria conservera. Estas producciones (tomates, espárragos, pimientos, alcachofas,...) son cultivos intensivos que emplean mucho trabajo por no ser mecanizadas sus labores más importantes, y ello ha dado trabajo, y por tanto una cierta estabilidad, a las pequeñas explotaciones familiares. El trabajo agrícola familiar (sin seguros sociales, y sin horarios laborales) era más barato, y por eso la base de todas estas producciones, ha venido siendo la pequeña producción. Pero adelantos técnicos hacen que los tomates, guisantes, habas,... se puedan cultivar y recoger totalmente mecanizados si son producciones para conservas o congelados. Y esto posibilita, del todo, el cultivo en gran producción, donde el trabajo es infinitamente más productivo.

Por ambas razones, los terratenientes quieren echar a los campesinos y convertir sus posesiones en una gran explotación capitalista moderna, que les dará más beneficio. La operación de venta no es más que una estratagema para quitarse de encima a los renteros y aparceros, deshauciándolos de sus tierras. Para ellos, este es el "quid" de la cuestión.

DESHAUCIOS NO. LAS TIERRAS PARA APARCEROS Y RENTEROS

Para los campesinos de Cadreita, para todos los campesinos que se encuentran en parecida situación, y para todo el pueblo que debe apoyar estas justas aspiraciones, lo esencial en este momento y situación concreta, es: que no haya deshaucios, y que las tierras pasen, y sólo puedan pasar, a propiedad de los renteros y aparceros. Esto es lo más importante ahora, lo primero y sobre lo que se debe lograr un acuerdo y definición favorable. Todo lo demás: de qué forma se puede hacer esa transición a los campesinos, y de si interesa más la gran propiedad o la pequeña propiedad,... es secundario. Caso de consumarse los planes de los Albuquerque y demás socios de operación, de nada interesará ya a los campesinos y al pueblo saber si las tierras quedarán en manos de los mismos terratenientes, o si pasarán a otro terrateniente como ellos, o si serán de una sociedad anónima en que los duques sean parte.

Los tractores de los Albuquerque han irrumpido ya en las tierras de algunos aparceros, con hechos consumados. Con eso ya han dicho cuales son sus intenciones.

Eso demuestra, que para hacer valer sus derechos, los campesinos de Cadreita deberán estar unidos, buscar muchos apoyos, y llevar las cosas hasta donde haga falta,... ir al Gobierno con la opinión pública en su apoyo y conseguir un dictamen favorable: que no haya deshaucios, y que las tierras sólo puedan pasar a su propiedad.

UNIDOS, SALDREIS VICTORIOSOS

¡Animo campesinos de Cadreita! Teneis toda la razón y el pueblo entero apoyará vuestra causa. Bajo este régimen fascista que sirve a los terratenientes, ya ha habido campesinos de otros lugares que han librado batallas victoriosas ganando la tierra o impidiendo que les echasen de ellas.

Problemas parecidos eran los que tuvieron que afrontar, los de Sástago (Aragón) contra el marqués. Los colonos de las tierras de los Beneficiados de Lleida (Catalunya) alcanzaron una gran victoria campesina y democrática, en una lucha que tuvo resonancia y apoyo nacional e internacional. Estos campesinos catalanes tuvieron un gran acierto al unirse todos en un grupo sindical de colonización, lo que les permitió estar unidos ante todas las dificultades que tuvieron que vencer y hacer juntos todas las gestiones y tratos. Lograron que las tierras no fuesen para nadie más que para ellos, y en unas condiciones económicas mucho más favorables que las que les querían imponer los clérigos terratenientes. En Andalucía, los campesinos de Olivares lograron frenar los propósitos de la duquesa de Alba, quien se negaba a prorrogarles los arrendamientos y quería vender a inversores; y la oposición de los colonos de Gelves, también contra la casa de Alba, logró impedir la venta a unos capitalistas, y ya este año se ha hecho la venta, pero pasando las tierras a los campesinos. En cambio, tenemos también una experiencia andaluza que nos enseña sobre los propósitos de los terratenientes: la de Fuentes de Andalucía. Aquí, los que eran colonos de toda la vida, fueron deshauciados, y el marqués convirtió sus posesiones en una gran explotación moderna.

CAMPESINOS SIN TIERRA

UNIDOS CONTRA LOS TERRATENIENTES RENTISTAS

NO A LOS DESHAUCIOS!

¡LAS TIERRAS PARA APARCEROS Y RENTEROS!

VILLAVERDE - madrid

CERCA DE 8.000 PERSONAS SE MANIFIESTAN POR EL ABANDONO DEL BARRIO

Las últimas lluvias han provocado inundaciones en el barrio de Villaverde, debido a la falta de colectores, de alcantarillado en condiciones. Las asociaciones de familia legales, las Comisiones Obreras de algunas fábricas de la zona y otras organizaciones llamaron a los vecinos a expresar masivamente su protesta.

El día 25, de 7.000 a 8.000 personas se manifestaron durante hora y media, con pancartas alusivas al abandono del barrio de las autoridades y algunas sobre Portugal (¡Viva el 25 de Abril! ¡Viva Portugal!). La Guardia Civil y fuerzas especiales cargaron e inten-

taron hacer detenidos, pero varias veces fueron arrancados de sus manos, con decisión y firmeza, por los vecinos, y se produjeron violentos enfrentamientos, con heridos por ambas partes. Tanto en la convocatoria como en la manifestación, las mujeres jugaron un papel fundamental, y asistieron gran cantidad de acciones.

El lunes 28, Villaverde estaba tomado por la Guardia Civil, la Policía Armada y la Social, que irrumpieron en el Sindicato para impedir una reunión de 100 trabajadores del Metal, de información sobre las deliberaciones del Convenio. Los trabajadores fueron desalojados, y el que había solicitado los locales sindicales —Carlos Martín Rodríguez, uno de los 10 recientes despedidos de una contrata de Euskalduna en huelga—, fué acorralado, atropellado por coches de la policía y llevado detenido a punta de pistola. Pero el estado de ánimo de todo el barrio era tal que, a las pocas horas tuvo que ser puestos en libertad.

LA MUJER HA DE SER UN PILAR FUNDAMENTAL EN LA LUCHA CONTRA EL FASCISMO

● SOLO CON LA PARTICIPACION DECIDIDA EN LA LUCHA POLITICA, LA MUJER ALCANZARA SU LIBERACION

El Régimen que instituyeron los grandes capitalistas españoles después de aplastar la heroica resistencia de la clase obrera y el pueblo español, ha arrebatado al pueblo todos sus derechos políticos y ha convertido a nuestro país en la España negra donde sólo un puñado de grandes capitalistas deciden los destinos del país y acumulan beneficios y privilegios, descargando el terror policíaco sobre quien osa rebelarse contra tanta injusticia.

Nadie que no sean los grandes capitalistas y terratenientes, sus representantes políticos o las camarillas serviles de individuos que viven a su amparo, puede intervenir en la vida política; reclamar derechos hoy reconocidos en buena parte de los países del mundo; ni siquiera defender la exigencia de mejores condiciones de vida o de trabajo. Esto es algo general, común a todo el pueblo, pero sin embargo, la mujer se encuentra en una situación aún más precaria.

Si en todos los países capitalistas la mujer se encuentra sometida por las leyes a una situación de inferioridad con respecto al hombre, a una dependencia con respecto a éste que es discriminatoria, en el fascismo la situación de la mujer es todavía más humillante. En el fascismo que es la forma de dominación más feroz que reviste el capitalismo, estas diferencias se agravan. Esta división entre hombres y mujeres, este sometimiento de una a otro, que santifican las leyes y la misma Iglesia católica, le conviene al capitalismo y al fascismo en especial, pues toda diferenciación, todo enfrentamiento entre quienes inevitablemente habrán de oponerse, beneficia a las clases reaccionarias; les permite difuminar la realidad y desviar la atención del problema, que es derrocarlas. El capitalismo y aún más en su forma fascista, es el reino de los privilegios y las desigualdades; divide y vencerás es el lema de la burguesía.

Para el régimen de Franco, la mujer ha sido relegada al papel de esposa y madre: "la mujer en la cocina y con la pata quebrada" —refranillo medieval que todavía se escucha en las tierras de España— ha sido el lema de los políticos y legisladores fascistas. Sólo en la medida en que el capitalismo se ha desarrollado en nuestro país, en la medida en que la gran industria, las medianas y pequeñas empresas han necesitado mano de obra barata, a mujer se ha ido incorporando al trabajo productivo, a pesar de lo cual la mujer trabajadora representa hoy poco más de la cuarta parte de la población femenina española.

Hacia una participación masiva de la mujer en los movimientos reivindicativos

Hoy en día en nuestro país están en ebullición todos los sectores y clases de la sociedad, y en esa rica vida que bulle, lo que por todos los medios trataba de impedir la dictadura está ocurriendo: la mujer va despertando con fuerza a la actividad sindical y política; a la lucha por mejorar las condiciones de vida y la de sus familias. Hoy la mujer forma parte del movimiento obrero, del movimiento estudiantil y profesional y participa cada vez más en todas las actividades tendentes a la conquista de las libertades políticas.

Sin embargo la participación de la mujer es claramente insuficiente y no refleja, ni por un número, ni por su intensidad, el lugar que le corresponde y el potencial revolucionario

que encierra. La mujer ha de comprender que nadie le va a sacar las castañas del fuego y que sólo con su lucha, e incorporándose al movimiento político y reivindicativo conquistará sus derechos políticos, sociales y económicos.

La mujer trabajadora, como parte de la clase obrera que es, ha de actuar decididamente dentro del movimiento obrero, en el movimiento obrero organizado —las Comisiones Obreras—, donde ya participa pero de forma incipiente; la mujer campesina, las estudiantes y profesionales, dentro de sus movimientos respectivos. Las mujeres que no están incorporadas al mundo laboral, la gran mayoría de las mujeres españolas que han sido recluidas entre las cuatro paredes del hogar, necesitan incorporarse también decididamente al movimiento reivindicativo. Ellas no han de ser un mero apoyo de las luchas que sus maridos o sus hijos llevan por mejores condiciones de vida y de trabajo. Su participación activa será determinante para dar un potencial arrollador a los movimientos reivindicativos de masas. La conquista de las demandas contra la carestía de la vida, por escuelas, guarderías, condiciones dignas de vida en los barrios, etc., estará infinitamente más cerca con la participación activa de la mujer. Las Asociaciones de Vecinos, de familias, de Amas de casa y otras asociaciones legales que existen y pueden crearse, para combatir por la reforma de las leyes antifemeninas, son medios que se han mostrado idóneos en la práctica para plantear la lucha por esas reivindicaciones, para servir de cauce a la mujer en la lucha por estas demandas.

Por un movimiento de mujeres antifascistas

Pero independientemente de la lucha reivindicativa, la mujer necesita intervenir directamente en la lucha política. La lucha por la libertad es una necesidad imperiosa y vital de las mujeres españolas, pues sin incorporarse a ella no habrá emancipación posible. Con las libertades políticas, las mujeres estarán en mejores condiciones para conquistar su emancipación, que no será auténtica y total más que en el socialismo. Sólo el socialismo liberará totalmente a las mujeres, porque no puede haber emancipación para ellas, ni para el hombre, mientras que un puñado de explotadores cabalguen sobre las espaldas del pueblo trabajador; mientras que sólo sea un puñado de parásitos el que disfrute de todos los bienes culturales y sociales; porque mientras que existan explotadores y explotados habrá desigualdad y por lo tanto habrá discriminación para la mujer. Mientras que exista el Estado de la burguesía, ésta negará con mil artificios la plenitud de derechos a la mujer. Sólo con el socialismo, con la derrota de los explotadores y el nuevo Estado en manos de la clase obrera —la única clase que está en contra de todo privilegio—, la mujer tendrá total igualdad de derechos que el hombre y se incorporará plenamente al trabajo productivo.

Pero en estos momentos la tarea más urgente e inmediata es derribar la dictadura franquista, la montaña que impide que el pueblo pueda ejercer sus derechos democráticos. Participando en esta lucha en pie de igualdad con el hombre, la mujer se colocará en una posición de protagonista y nadie podrá negarle sus derechos; estará dando los primeros pasos hacia su liberación. Tras la conquista de

las libertades políticas, en la que ella habrá desempeñado un papel fundamental, la mujer será protagonista de la nueva sociedad junto con el hombre, participará en la elaboración de las leyes y en la transformación de la sociedad en su conjunto.

Por todo ello, la mujer necesita de un movimiento político y —por sus problemas en específicos, por su situación especial en la sociedad capitalista y en el fascismo— de un movimiento político propio. Un movimiento de las mujeres antifascistas cuyo objetivo sea unir a las masas de mujeres, dar cauce a sus sentimientos democráticos, a su exigencia de libertad, e incorporarlas al movimiento general contra la dictadura y por la conquista de las libertades políticas.

El movimiento de las mujeres antifascistas debe ponerse en pie en todos los rincones de España; de forma que extienda sus lazos a todas las mujeres. A las que ya participan en los movimientos obreros, campesinos, profesionales, estudiantiles, reivindicativos de los barrios, etc. y las lleve al combate político; que impulse los movimientos legales específicos de la mujer, donde puedan encauzar las ansias de libertad de miles de ellas; que no se recluya en los círculos cerrados del activismo vanguardista e incorpore a miles de mujeres sencillas, las saque de sus casas y de la humillante condición a que el capital y el fascismo las ha relegado. Sin participar en la vida política, sin ser protagonistas de la historia, las mujeres no conseguirán su emancipación. Ellas necesitan intervenir en el combate político para liberarse del yugo que las oprime, y la causa de la libertad las necesita a ellas porque serán una fuerza de potencial arrollador.

El futuro está abierto para nuestro pueblo, el futuro lo decidiremos nosotros si tomamos hoy con fuerza en nuestras manos la tarea de devolver la libertad a España. En esta tarea las mujeres tienen un papel fundamental que cumplir pues en ella se juega su propio futuro y el de sus hijos. La liberación de la mujer no vendrá de luchar contra el hombre, sino de unirse con el hombre para luchar hoy contra la dictadura que ha hecho de ella una esclava y es quien levanta barreras entre el hombre y la mujer.

La clase obrera que está en contra de todo privilegio y de toda desigualdad ha de defender con todas sus fuerzas las reivindicaciones específicas de la mujer, pues éstas forman parte de las reivindicaciones de la democracia política. Siendo el proletariado el más abnegado defensor de la igualdad de derechos de la mujer, millares de ellas comprenderán que sólo con la clase obrera, sólo con el socialismo, que emancipará a los trabajadores de la esclavitud asalariada, las mujeres se verán libres de todo tipo de discriminación.

Lo que ofrecen los centristas a la mujer española

Según recientes declaraciones del ex-ministro Fraga en una conferencia sobre la mujer que terminó con un "¡Olé las hembras de España!", la solución de los problemas de la mujer "es dudoso que pueda encontrarse de pronto o de modo revolucionario. Es preferible la evolución apoyada en reformas adecuadas y bien planteadas..."

Lo que ofrece el "evolucionismo" a la mujer, como a todo el pueblo oprimido, es lo de siempre: promesas de que, poquito a poco, escalonadamente, irán haciendo las "reformas adecuadas", en el momento y forma que a ellos les parezca. Pretender adormecer así la actividad política de la mujer que es lo único que puede emanciparla.

Véase, por el contrario, cómo soluciona el problema de forma drástica un gobierno revolucionario —el GRP de Vietnam del Sur— en la página 8 de este mismo número.

ULTIMA HORA

Universidades e Institutos hacia la Huelga General.

Según las noticias que llegan a nuestra redacción se avanza con paso firme hacia la huelga general de institutos y universidades.

La Reunión General de Bachilleres, donde se encuentran representados a través de delegados los principales distritos, se ha pronunciado recientemente por la huelga general. En una declaración pública salida de dicha reunión, los delegados hacen un llamamiento a iniciar esta movilización general de institutos el día 6 de mayo, e instan a los estudiantes universitarios y profesores a incorporarse a dicha huelga, coincidiendo en el mismo día con los bachilleres, y a la coordinación a escala nacional de todos los estamentos de la enseñanza.

Por su parte la Reunión General de Universidades (RGU), organismo que reúne a delegados elegidos de todas las universidades de España, se ha pronunciado por la realización de una jornada de huelga general, aunque no ha concretado —hasta el momento en que redactamos esta nota—, fecha fija para su realización. Sin embargo, —según se nos comunica— en todas las universidades los estudiantes parecen coincidir en señalar el día 6 de mayo como fecha de movilización.

Los profesores no numerarios de la universidad continúan la huelga ya iniciada en diversos centros universitarios.

Finalmente, parece ser que ya se ha procedido a establecer la coordinación, a escala de toda España, de los distintos estamentos de enseñanza media y universitaria.

Todo hace pensar que el día 6 de mayo será una grandiosa jornada general de lucha en institutos y universidades en la que confluirán todos los estamentos de la enseñanza, cuyas demandas esenciales son coincidentes.

Junta Democrática de Moratalaz (Madrid)

El pasado mes de marzo se ha constituido la Junta Democrática de Moratalaz. En un manifiesto dirigido a todos los vecinos del distrito, la Junta explica cómo, frente a la grave y crítica situación del país y recogiendo los anhelos de libertad y democracia de los más amplios sectores de la sociedad española, ha surgido la Junta Democrática de España, "como alternativa de gobierno, de lucha democrática" contra la dictadura franquista.

"La Junta Democrática de Moratalaz —afirma la declaración— es el punto de confluencia política del distrito, de la gran mayoría de sus habitantes: trabajadores, empleados, amas de casa, profesionales, intelectuales, funcionarios, militares, comerciantes e industriales, que tiene un único fin: ser la alternativa de autoridad democrática en la entidad urbana de Moratalaz...". Ha sido constituida por "diversas personas y sectores democráticos del distrito que han llevado toda una trayectoria de lucha política democrática.

Termina el manifiesto con las siguientes palabras: "...la Junta Democrática de Moratalaz, en conexión con las Juntas de Madrid y de España, se propone canalizar todas las iniciativas, todas las luchas democráticas del vecindario del distrito en el torrente incontenible que encabeza la Junta Democrática de España. De esta manera, la ACCION DEMOCRATICA NACIONAL que la Junta propone para salir del pozo de la dictadura, debe ser planteada y asumida por todos los sectores del distrito, sin distinción de clases sociales.

La población de Moratalaz tendrá ocasión de demostrar una vez más, y esta vez de forma definitiva y suprema, la unidad y responsabilidad que le caracteriza.

El futuro ha comenzado. Moratalaz, Madrid, España, tienen una cita histórica. Acudamos a ella".

Esto demuestra la justeza de las apreciaciones hechas por nuestro Partido en el nº 1 del Correo del Pueblo, (9-4-75).

¡ Estudiantes y profesores de enseñanza media y universidad, todos unidos a la Huelga General por la conquista de vuestras comunes reivindicaciones, todos unidos contra el gobierno !



España". La profunda crisis política en que se encuentra sumergida la dictadura franquista, al igual que llena de inquietud a las clases dominantes españolas, estremece de temor al imperialismo norteamericano. En España se avecinan cambios, cosa que reconoce todo el mundo. Pero estos cambios nadie sabe a donde van a desembocar. Esta es la razón por la que todas las clases afilan sus espadas, se preparan y organizan.

Esta es la razón por la que los EE.UU. están interviniendo, e intervendrán con mayor fuerza aún en los próximos meses para que el rumbo de los acontecimientos no sea desfavorable a sus intereses, para que, aunque se produzcan cambios, sus intereses económicos, militares y políticos permanezcan intactos. Los EE.UU. no quieren "sorpresas" con España. Esta es la explicación de que sólo en este mes hayan venido a España 6 senadores, 30 altos mandos militares y 6 diplomáticos a entrevistarse con las más altas jerarquías del país; éste es el sentido del enjambre de agentes de la CIA que pululan por nuestro país metiendo las narices en todo, y de la próxima visita de Ford a España.

El pueblo español, y las fuerzas antifascistas, han de estar vigilantes. La intervención norteamericana no tiene por qué ser necesariamente militar, ni necesariamente tiene que apoyar al Régimen en su forma actual. En estos momentos en que la dictadura se hunde, los EE.UU. pueden ver sus intereses más resguardados apoyando a otras fuerzas u otras alternativas, y existen infinidad de formas en que pueden actuar. Desde dar eco internacional a la maniobra centrada en todos los periódicos financiados por ellos, haciéndola pasar por una opción aparentemente más "democrática" y realista pasando o por favorecer de alguna forma los enfrentamientos entre las fuerzas antifascistas, o introducir peones políticos suyos allí donde le sea posible, para azuzar las tensiones, financiar a los llamados "ultras" para provocar desórdenes y actos terrorista cuando lo crea conveniente... Los EE.UU., como los grandes capitalistas españoles juegan a todas las cartas de la baraja. El punto clave, el esencial para ellos, es que sus intereses queden a resguardo. El pueblo español y las fuerzas antifascistas han de estar vigilantes contra las maniobras del imperialismo norteamericano y de la reacción española. Los intereses que éstos persiguen y los del pueblo español son totalmente opuestos: los pueblos de España quieren la libertad y la democracia, la paz y el progreso, y eso es incompatible con el imperialismo agresivo y la reacción que nos explota.

Los Estados Unidos no quieren sorpresas en España

En la estrategia del imperialismo norteamericano, España ocupa un lugar de vital importancia, no sólo por su situación geográfica de gran valor estratégico, sino porque en nuestro país tienen instaladas importantes bases militares; aquí poseen grandes intereses económicos; y cuentan con unas familias oligárquicas tradicionalmente "amigas".

Pero en estos momentos, tras la derrota total en Indochina y la pérdida de liderazgo en Oriente Medio, los EE.UU. están intensificando aún más sus actividades intervencionistas para consolidar sus posiciones en Europa y ejercen una total hegemonía sobre ella. España es una pieza clave en esta política, y más cuando las posiciones militares de EE.UU. en Grecia, Turquía y Portugal están gravemente amenazadas.

A esto se refieren cínicamente los periódicos cuando dicen que España se ha "revalorizado". Efectivamente, España ha aumentado de valor para los EE.UU. que ya hablan incluso de instalar nuevas bases militares en nuestro territorio ante la eventualidad de que el gobierno portugués exija el desmantelamiento de las bases yanquis que existen en su país.

Por todo esto, los EE.UU. están enormemente "preocupados por

VICTORIA HISTORICA

para todos los pueblos del mundo

El 30 de abril de 1975 pasará a la historia como un día glorioso para la clase obrera y todos los pueblos del mundo. El pueblo vietnamita con el Partido de los Trabajadores de Vietnam, el Frente Nacional de Liberación de Vietnam del Sur y el Gobierno Revolucionario Provisional al frente, ha conquistado por fin la victoria definitiva sobre los reaccionarios de la administración Van Thieu, vendidos al imperialismo norteamericano. Treinta años de lucha continuada contra el colonialismo, los reaccionarios internos y finalmente contra la ocupación de la superpotente Norteamérica, treinta años de sacrificios heroicos, de combates persistentes, se han visto coronados el 30 de abril con la victoria total.

El espíritu de sacrificio de un pueblo, su decisión indomable de conquistar la libertad y la independencia, su persistencia en no cejar en la lucha hasta ver ese objetivo realizado; la unión en un único Frente a todas las fuerzas políticas y sociales, de todas las personalidades opuestas a los agresores extranjeros y a la camarilla de Saigón; una política inteligente de estar abiertos a todos los compromisos que —preservando el derecho del pueblo vietnamita a la democracia y a regir sus destinos— ahorrará sacrificios inútiles; todas estas han sido las premisas de la victoria de una nación pequeña y deficientemente armada, sobre la superpotencia del imperialismo norteamericano.

El presidente Ho Chi Minh, gran dirigente del pueblo vietnamita decía en 1967: "Una nación tan pequeña podrá, sin duda alguna, vencer a los agresores imperialistas sean quienes sean —incluido su maestro, el imperialismo norteamericano— a condición de que permanezca estrechamente unida y luche resueltamente siguiendo una línea política y militar justa, y si además se beneficia del sostén y la ayuda del campo socialista y de los pueblos revolucionarios del mundo".

Las palabras del gran líder popular vietnamita, se han visto plenamente cumplidas el 30 de abril, seis años después de su muerte. El pueblo vietnamita, en paz y libertad, marcha hoy hacia el progreso y la reunificación de la patria.

Desde El Correo del Pueblo queremos expresar nuestra admiración hacia el pueblo vietnamita, nuestra inmensa alegría ante su histórica victoria sobre la reacción interna y norteamericana.

¡ Hermanos vietnamitas ! siguiendo vuestro ejemplo de abnegación y heroísmo, de unidad frente al enemigo común, y de sabiduría política, la clase obrera y los pueblos de España, con las fuerzas políticas y sociales antifascistas, derrocaremos el Régimen dictatorial y conquistaremos la democracia.

El GRP difunde a la población los "10 MANDATOS"

El mismo día 30 de Abril, Radio Liberación anunciaba a todo el pueblo de Saigón los "10 MANDATOS" del Gobierno Revolucionario Provisional:

- 1.— Todos los servicios existentes deben llevar a cabo la política del Gobierno Revolucionario. El antiguo régimen está abolido. Se disuelven todos los partidos reaccionarios y aquellas organizaciones al servicio del imperialismo y su gobierno títere.
- 2.— Igualdad de derechos para hombres y mujeres. Libertad de conciencia y de culto.
- 3.— Prohibición de toda actividad que intente sembrar la división entre el pueblo; llamamos a la unidad con el fin de construir la zona liberada y levantar una vida nueva.
- 4.— Derecho garantizado al trabajo y obligación de sostener entre todos la revolución.
- 5.— Todos los bienes de la administración títere serán puestos bajo la administración del Gobierno Revolucionario Provisional.
- 6.— Es un deber nacional ocuparse de los huérfanos y de los inválidos.
- 7.— Estímulo al mundo rural para el desarrollo de la producción.
- 8.— Los establecimientos culturales, hospitales y escuelas regidos por extranjeros deben proseguir sus actividades en bien del pueblo. Los talentos útiles para la reconstrucción del país deben ser bien tratados.
- 9.— Los militares que han abandonado las filas enemigas serán tratados con benevolencia.
- 10.— A excepción de aquellos que se opongan a la revolución —que serán castigados— las personas o bienes extranjeros serán salvaguardados.

ELECCIONES EN PORTUGAL

El 25 de Abril ha sido un día festejado con inmensa alegría por el pueblo portugués. En todas partes se han celebrado grandes manifestaciones conmemorando la caída del régimen fascista el pasado año por iniciativa del Movimiento de las Fuerzas Armadas.

Además este 25 de Abril el pueblo portugués ha celebrado las primeras elecciones libres después de casi cincuenta años de dictadura fascista. Anteriormente, Portugal estaba dominada por el terror más negro, por las cárceles, por la sangrienta represión del derrocado gobierno de Salazar y Caetano. Pero ahora un nuevo Portugal ha florecido, y nosotros celebramos profundamente que el pueblo portugués haya ejercido su derecho al voto en el marco de un país democrático.

En estos momentos, Portugal atraviesa por una situación transitoria. El pueblo puede beneficiarse ampliamente de la libertad conseguida por el Movimiento de las Fuerzas Armadas, y comienza a participar activamente en la vida política. Desde el 25 de Abril de 1974, el gobierno antifascista ha tomado diversas medidas encaminadas a garantizar la democracia conseguida frente a los intentos de la reacción: se han tomado medidas legales contra los fascistas que van desde el encarcelamiento hasta la supresión de algunos partidos claramente reaccionarios, se han depurado decenas de cuadros pro-fascistas del ejército, se han nacionalizado los bancos, los seguros, los transportes... han sido confiscados grandes latifundios que han pasado a manos de los campesinos, han aumentado notablemente los salarios... En definitiva, el gobierno ha emprendido toda una serie de iniciativas beneficiosas para el progreso del país y favorecer a las masas populares, que suponen la puesta en cultivo de tierras baldías y un fuerte control sobre las inversiones del gran capital, que ahora son dirigidas directamente por el Estado. Esto no significa que se haya desposeído de sus capitales a la gran burguesía —como intentan hacer ciertos órganos de prensa de nuestro país— pues quien tenía ochenta millones los sigue teniendo y quien tenía tres también. Con las medidas tomadas, se impide que el gran capital maneje a su antojo la economía portuguesa, lo cual favorecerá el desarrollo del país.

Es altamente positivo que todo esto haya ocurrido en un año y que además el pueblo portugués, el Movimiento de las Fuerzas Armadas y los partidos políticos, hayan dado al traste, en dos ocasiones, con los intentos de la reacción por restaurar el odiado fascismo.

Las pasadas elecciones han puesto bien en evidencia ese odio infinito del pueblo portugués hacia el fascismo. Con las elecciones han sido los partidos antifascistas —junto con el Movimiento progresista de las Fuerzas Armadas— quienes han salido victoriosos. El pasado 25 de Abril ha sido una muestra palpable de la voluntad claramente antifascista que anima al pueblo portugués, una victoria sobre la reacción fascista derrocada.

Desde nuestras páginas saludamos esta victoria. Estamos convencidos de que la clase obrera y el pueblo portugués junto con los partidos políticos antifascistas y el Movimiento de las Fuerzas Armadas defenderán la democracia conquistada, fortalecerán su unidad democrática e impedirán cualquier intento de la reacción que pretenda echar por tierra la libertad de que hoy goza Portugal.

CONFERENCIA SOBRE LOS "DERECHOS DEL MAR"

Se está celebrando actualmente en Ginebra la tercera ronda de la 3ª Conferencia de la ONU sobre derecho del mar. Aquí, como en todos los terrenos también se mantienen enconadas divergencias entre los países en vías de desarrollo y las grandes potencias.

En esta Conferencia las grandes potencias defienden la libertad de alta mar, de navegación, de pesca, de investigación científica, etc... Bajo la bandera de la "libertad" pretenden que los países pequeños y medianos acepten la expansión y el saqueo del mar. Las grandes potencias intentan que los países del tercer mundo digan sí a sus descaradas pretensiones de extraer recursos marítimos de las aguas territoriales del resto de los países y se conformen con el peligro que supone para sus mares adyacentes la constante navegación de flotas de guerra. En nombre de la "libertad de navegación", las grandes potencias pretenden imponer su voluntad y actuar a su antojo también en los mares, quitando la libertad para que los países pequeños y medianos defiendan sus derechos y recursos marítimos.

En esta ocasión, a la voz de los países del tercer mundo se unen también algunas voces de países desarrollados (Noruega, Canadá...) en defensa del mantenimiento de una zona costera de 200 millas bajo su control absoluto. Los países en vías de desarrollo se oponen a los intentos hegemónicos de las grandes potencias porque van claramente en contra del desarrollo de sus economías nacionales y de la defensa de sus legítimos recursos marítimos.

La Conferencia aún no ha acabado, pero no cabe duda que si los países en vías de desarrollo fortalecen su unidad, estrechan su vigilancia y perseveran en la lucha por sus justos derechos, obtendrán nuevas victorias en contra del hegemonismo marítimo y contribuirán decididamente a la edificación de un nuevo orden económico mundial más justo e igualitario.